馬太福音第1章

本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

馬太福音第1章

尋求神的臉

馬太福音第1章

人們尋求神或崇拜神可以從心理學、文化、社會、哲學和宗教等角度來理解。人們常常透過宗教信仰來探索生命的根本問題,如生命的起源、存在的意義和死後的命運。神提供了一個高於人類的力量或智慧,讓人們能夠尋求答案。面對生活中的痛苦、困難或不確定性,信仰神可以帶來安慰。宗教教義中的神被視為一個能夠理解並引導人們的存在,能在困難時給予希望和力量。許多宗教通過神來規定道德準則,幫助人們區分對錯,並且提供行為準則,幫助人們過上有意義和和諧的生活。有些人尋求與神的關聯,因為這讓他們能夠經歷某種超越日常生活的精神狀態,這些經驗能帶來強烈的滿足感和精神上的覺醒。一些學者認為信仰神是一種人類本能的需求,是對未知的控制欲望、對死亡的恐懼或對不可知的安慰。尋求神與信仰的動機是多樣的,涉及個人對世界的理解、對生命的探索和對心靈的需求。不同的文化、不同的宗教和個人背景也會影響人們對神的理解和信仰的方式。

馬太福音的主題是啟示主耶穌是天國之王,耶穌是主耶穌的名字,意思是「耶和華是拯救」,「耶穌基督」是首先的,是末後的,是初,是終。耶穌:是我們的救主,使我們得著神的救恩。「基督」是神國度的君王與祭司,來到地上實現神的計劃,完成神的旨意。

神揀選人乃在乎神自己的定意,耶穌是大衛的直系子孫,童女懷孕生的兒子,起名叫耶穌。」耶穌是要將自己的百姓從罪惡裡面拯救出來。罪使我們遠離了創造萬物的主宰,也使我們只看見自己肉體情慾的需要,看不見永恆生命的需要。人的自我中心,要專顧自己,貪愛錢財,人的自我中心,使我們不但看不見自己的問題,更看不見別人的需要。耶

穌不只是救人於罪惡之中,使他們罪得著赦免,而且要將人從罪惡裡救出來,讓他們脫離 罪惡的權勢,不再作罪的奴僕,這是國度建立的基礎。。「以馬內利」顯明神對人的心 意,因為在人心中的確有個空處,除了神以外沒有人能夠填補。我們所信的耶穌,不但是 救主,祂也樂意與我們同住,每天與我們共話,與我們同行,作我們最好的朋友,也在生 命中成為我們的牧者。這是何等的恩典,

神的子民不怕失敗跌倒,只怕不肯悔改回到主面前,耶穌家譜中有作王的、為平民的、被 擄的,以及從被擄之地得釋放歸回的,這告訴我們,不管人的身份是怎樣尊貴或卑賤,也 不管人的遭遇是如何不幸與惡劣,只要肯藉著信心聯於基督,就都要因祂榮耀的生命,得 著拔高、釋放、自由、變化,並一同有分於祂那不能朽壞之榮耀的盼望。

主耶穌是「以馬內利」, 祂的出生帶進了「神與我們同在」, 祂是神自己的彰顯。 我們得著基督, 就是得著神, 與基督同在, 就是與神同在。在國度里, 神與我們同在; 在拓展國度的過程中, 神與我們同在; 在新天新地里, 神將與人永遠同在。

讓我們一起來禱告:

親愛的阿爸天父,感謝祢賜下祢的獨生愛子耶穌。 因為祂,我們得蒙救贖;我不再是罪的奴隸。 靠著耶穌,我們人生有意義,步伐能穩妥。求聖靈感動我們,體會到救恩是何等實貴,應許是何等信實。事奉主耶穌,是我們一生最美的祝福。

奉靠主耶穌基督得勝的尊名祈求。 阿門!

馬太福音第一章

耶穌基督的家譜

1 耶穌基督——大衛的後裔、亞伯拉罕的後代——他的家譜:

從亞伯拉罕到大衛

2 亞伯拉罕生以撒,

以撒生雅各,

雅各生猶大和他的兄弟們,

3 猶大與塔瑪爾生法勒斯和謝拉,

法勒斯生希斯崙,

希斯崙生亞蘭,

4 亞蘭生亞米拿達,

亞米拿達生拿順,

拿順生撒門,

5 撒門與瑞荷生波阿斯,

波阿斯與路得生俄備得,

俄備得生耶西,

6 耶西生大衛王。

從大衛到遷徙巴比倫

大衛[a]與鳥利亞的妻子生所羅門,

7 所羅門生羅波安,

羅波安生亞比雅,

亞比雅生亞撒,

8 亞撒生約沙法,

約沙法生約蘭,

約蘭生鳥西亞,

9 烏西亞生約坦,

約坦生亞哈斯,

亞哈斯生希西家,

10 希西家生瑪拿西,

瑪拿西生阿蒙,

阿蒙生約西亞,

11 在被迫遷徙巴比倫的時候,

約西亞生耶哥尼雅和他的兄弟們。

從遷徙巴比倫到基督

12 被迫遷徙巴比倫以後,

耶哥尼雅生撒拉鐵,

撒拉鐵生所羅巴伯,

13 所羅巴伯生亞比玉,

亞比玉生以利亞敬,

以利亞敬生亞所,

14 亞所生撒督,

撒督生亞金,

亞金生以律,

15 以律生以利亞撒,

以利亞撒生瑪坦,

瑪坦生雅各,

16 雅各生約瑟,就是瑪麗亞的丈夫,

那稱為基督的耶穌是由瑪麗亞所生的。

17 這樣,從亞伯拉罕到大衛的各世代,一共有十四代;從大衛到被迫遷徙巴比倫的時候,也有十四代;從被迫遷徙巴比倫的時候到基督,又有十四代。

基督降生

- 18 耶穌基督的誕生是這樣的:耶穌的母親瑪麗亞已經許配給約瑟,在他們成婚[b]以前,瑪麗亞就由聖靈懷了孕。 19 她的丈夫約瑟是個義人,不願意公開羞辱她,想要暗中把她休了。
- 20 約瑟思考這些事以後,忽然主的一位天使在約瑟夢中顯現,說:「大衛的後裔約瑟,不要怕迎娶瑪麗亞做你的妻子,因為她裡面所懷的是由聖靈而來的。 21 瑪麗亞將要生一個兒子,你要給他起名叫耶穌,因為他將要把自己的子民從他們的罪孽中拯救出來。」
- 22 不過這整個事的發生,是為要應驗主藉著先知所說的話:
- 23 「看哪,那童貞女要懷孕,她要生一個兒子,

人們將稱他的名為以馬內利。_|[c]——

「以馬內利」翻譯出來就是「神與我們同在」。

24 約瑟從夢中醒過來,就依照主的天使所吩咐他的去做,把他的妻子迎娶過來, 25 只是在她生兒子[d]以前,一直沒有與她同房。約瑟給孩子起名叫耶穌。

馬太福音第一章的描述和詳細解釋

馬太福音第一章是《新約聖經》中的一個重要章節,這一章主要包括耶穌的家譜、祂的誕生以及神的指引。以下是這一章節的概述、詳細解釋以及其屬靈意涵。

1. 耶穌的家譜 (馬太福音 1:1-17)

在馬太福音的開始, 記錄了耶穌的家譜。這份家譜從亞伯拉罕開始, 經過大衛王, 直到耶穌基督。馬太選擇將耶穌的血統與亞伯拉罕和大衛聯繫起來, 這兩位是猶太人歷史中的重要人物。家譜中的細節強調了耶穌是亞伯拉罕的後裔, 並且符合舊約對彌賽亞的預言, 即祂將是大衛王室的後代。

家譜的目的和屬靈意涵:

- **應驗預言**: 家譜表明耶穌的來臨是神在舊約中所作的預言的應驗。特別是《以賽亞書》9章和《耶利米書》23章提到的彌賽亞將是大衛的後裔,這使耶穌的身份更加明確。
- **神的計劃**:家譜顯示了神的拯救計劃是通過一個特定的家族來完成的,並且這一計 劃有悠久的歷史,並且在每一個階段都有神的手引導。

2. 耶穌的誕生 (馬太福音 1:18-25)

耶穌的誕生是馬太福音中的另一個重點。在這一段中,描述了瑪麗亞如何懷孕,並且向約瑟顯示神的計劃。瑪麗亞在未婚的情況下懷孕,這對於當時的猶太社會來說,是一個重大的社會困境。約瑟原本打算悄悄地休妻,但在夢中神藉著天使顯現,告訴他這是聖靈的工作,並且應該接納瑪麗亞,並給孩子取名為耶穌。

詳細解釋與屬靈意涵:

- **聖靈的工作**: 耶穌的誕生並非由人力而是由聖靈感孕而成,這一點強調了耶穌是完全神性和完全人性的結合,祂的誕生是超自然的,符合神的救恩計劃。
- **順服與信心**: 約瑟的順服表明了信心的重要性。儘管這是一個極具挑戰的情況,約 瑟信靠神的啟示,並且遵行神的旨意,這顯示出他是義人和順服神的人。
- **耶穌的名字**: 耶穌的名字意味著「耶和華是拯救」,這表明耶穌的誕生是神為拯救 祂的百姓而來。

3. 預言的應驗 (馬太福音 1:22-23)

馬太引用了以賽亞書 7:14 中的預言:「必有童女懷孕生子,給他起名叫以馬內利。」這一預言指向耶穌的誕生,並且進一步確認耶穌是神的應許實現,祂將與人同在。

屬靈意涵:

• **以馬內利的意義**:以馬內利意味著「神與我們同在」,這強調了耶穌的誕生不僅是神的計劃成就,也標誌著神實際上與人類同在,帶來神的臨在與救恩。這對信徒來說是一個極大的安慰,提醒我們無論環境如何,神都與我們同在。

屬靈影響與應用

- 1. **耶穌是應許的彌賽亞**: 馬太福音第一章向信徒強調, 耶穌是神預定的彌賽亞, 祂來 是為了完成神的救贖計劃, 這對於所有信徒而言是一個極大的安慰和希望。
- 2. **神的計劃是完美的**:無論是家譜的歷史,還是耶穌的誕生,都顯示出神的計劃並不是偶然的,而是有目的和計劃的。這鼓勵信徒相信,神對每一個人的生活也有祂的美好計劃,並且祂是全能且信實的。
- 3. **信心與順服**: 約瑟在聽到神的啟示後選擇順服, 這是一個信心的例子。我們每個人 都應該學習像約瑟一樣, 聆聽神的聲音, 並在生活中順服祂的旨意。
- 4. **神與我們同在**:以馬內利的應許提醒信徒,耶穌的降生意味著神不再遠離我們,而 是與我們同在,這成為我們在面對困難和挑戰時的力量和安慰。

總結來說,馬太福音第一章不僅是耶穌家譜的記錄,更是神救恩計劃的啟示,強調耶穌是預定的彌賽亞,並且祂的降生是神與人同在的證明。這一章節對信徒的屬靈生活有著深遠的影響,提醒我們信靠神的計劃,並且在信仰中學習順服與依靠。